

鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI

DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2023年5月26日

癸卯年四月初八 星期五
总第10167期 今日四版



鹤壁日报报业集团宣

马富国调研科创新城建设时强调

聚焦创新引领 打造产业生态 持续增强发展影响力竞争力

本报讯 (首席记者 张心致)5月25日上午,市委书记马富国到科创新城调研,并主持召开座谈会。市委副书记洪利民,市委常委、常务副市长李可,淇滨区及市直有关部门负责同志参加。

马富国先后来到河南省儿童医院豫北分院项目、金融中心项目、天章卫星互联产业基地、河南省科学院鹤壁分院等处,实地查看建设规划、项目进度、企业入驻、人才引进等情况。马富国指出,要全面深化与省儿童医院的合作,不断提高医疗技术水平,增强医院在豫北地区的辐射

力;要提升建设标准,加大招引力度,吸引更多金融机构落地集聚;要做好产业发展规划,研究出台支持产业发展相关政策,促进卫星互联产业做大做强;要加快创新平台建设,大力推动科研成果在我市孵化、转化、产业化,为我市产业发展蓄势赋能。

座谈会上,在听取了科创新城产业布局等相关情况汇报后,马富国强调,科创新城是新时代高质量发展示范城市的创新引领区,也是我市新兴产业和未来产业的集聚地。要聚焦创新引领,在科技创新

上做文章,不散光、不走神、不跑题,科学绘制创新生态图谱,大力引育人才团队,打造高层次创新平台,提升孵化转化能力,构建“产学研用”四位一体创新生态,助推新时代高质量发展示范城市建设。要打造产业生态,坚持把培育壮大主导产业作为第一任务,结合打造创新生态,整合优质资源,深耕产业链条,全力以赴招商引资,推动形成上下游、左右岸、干支流深度耦合的产业生态体系。要加快基础设施建设,在抓好水电路气暖工程建设的同时,科学规划、合理布局,集中精力推进人才保障。

深入学习贯彻“四敢”要求 加快建设新时代高质量发展示范城市

市财政局

优化行政执法服务 提升政采营商环境

本报讯 (首席记者 刘倩倩)市财政局持续深化服务型行政执法,助力政采营商环境再提升。日前,河南省法政府建设领导小组办公室公布了全省推进服务型行政执法建设突出单位和个人名单,市财政局获得“全省推进服务型行政执法建设突出单位”荣誉称号。这是记者5月25日从市财政局了解到的。

“一个地方的营商环境好不好,企业人员最有发言权。我们参加鹤壁市的政府采购不用缴纳履约保证金、投标保证金等费用,还能免费领取电子采购文件,财政人员为我们详细解答各种政策疑问,服务周到又细致。”当天,提起我市的营商环境,郑州利生科教设备有限公司营销副总经理郭子强不禁竖起大拇指。他说,为优化营商环境、减轻企业负担,鹤壁财政部门在优化服务和加强管理等

方面多措并举,执法环境公平公正,让更多企业积极参与到了政府采购活动中。郭先生感受到的这些变化,只是我市财政部门开展服务型行政执法、优化营商环境的一个缩影。

近年来,市财政局聚焦法治财政建设,结合财政部门职责,积极探索实践服务型行政执法建设,制定出台了《鹤壁市财政局深化服务型行政执法建设实施方案》《鹤壁市财政局服务型行政执法“微宣讲、走基层”活动实施方案》《鹤壁市财政局关于做好全市财政系统服务型行政执法和执法人员能力提升工作的通知》等工作方案,通过建章立制,创新完善服

务型行政执法体制机制,同步强化法治培训,加强队伍建设,抓好执法人员培养、规范执法程序、提升执法能力,高质

量推进服务型行政执法工作。市财政局还聚焦人民群众反映的办事难、办事慢、办事繁等问题,优化行政执法流程,推进线上线下融合,积极探索运用互联网思维创新执法模式。政府采购是开启“云办案”服务,在征得当事人同意的前提下,通过网络视频、微信、电子邮件等网上通信模式进行案件调查、质证和询问,实现案件当事人“零接触”,满足了案件调查和适时疫情防控的双需求,降低了企业维权和行政执法成本,提升了企业满意度和行政执法效率。

积极创新服务举措,以“互联网+行

政执法”的方式,让数据多跑路,“减证便民”,让群众少跑腿。严格“首问责任制”“限时办结制”“社会服务承诺”等制度的落实,实现服务过程“零差错”、服务事项“零积压”,服务受理“零推诿”、服务方式“零距离”。政府部门积极加强行政指导,主动探索推行“三个融入”,即将行政调解融入“重大执法决定”“日常监管和执法过程”“受理举报投诉”,建立行政调解告知引导制度,切实做到关口前移、研判在前,有效避免违法现象发生,助力营商环境“优”无止境。

史全新一行先后来到山城区枫岭公园、馨苑二区、长风市场、朝阳南社区、爱情小巷等处,详细了解文明城市创建工作开展情况,存在问题及下步打算,认真检查相关条例实施情况,并深入征求市民、商户意见建议。

史全新指出,市政府及有关部门对两个条例高度重视、落实有力;山城区行动迅速、效果明显,城区面貌焕然一新,得到群众充分认可。

史全新强调,今年是我市创建全国文明城市的关键之年、大考之年。要深刻认识创建全国文明城市的重大意义,进一步提升站位、凝聚

市人大常委会开展促进文明城市创建相关条例执法检查 史全新参加

本报讯 (记者 马飞)5月25日,市人大常委会就贯彻实施《鹤壁市文明行为促进条例》《鹤壁市城市市容和环境卫生管理条例》情况,到山城区开展执法检查。市人大常委会主任史全新,副主任尚欣、李杰,副市长林鸿嘉,市直有关部门和部分市人大代表参加。

史全新一行先后来到山城区枫

岭公园、馨苑二区、长风市场、朝阳南

社区、爱情小巷等处,详细了解文明

文明城市创建工作开展情况,存在问题及

下步打算,认真检查相关条例实施情

况,并深入征求市民、商户意见建议。

史全新指出,市政府及有关部门对两

个条例高度重视、落实有力;山城区

行动迅速、效果明显,城区面貌焕然

一新,得到群众充分认可。

史全新强调,今年是我市创建全

国文明城市的关键之年、大考之年。

要深刻认识创建全国文明城市的重

大意义,进一步提升站位、凝聚

大聪明优势和人大代表监督作用,强

化立法支持,严格执法监督,确保文

明城市创建相关法规有效实施,为全

国文明城市创建提供强有力的法治

保障。

开发区变换企业视角、更新服务理念

“一本通”让企业办事“事事通”

本报讯 (记者 原昆鹏 通讯员 辛翔)今年5月份以来,开发区通过为企业提供“一本通”服务,将原本分散在不同部门的审批和管理服务事项按主题、按链条梳理,优化整合申请要件及办理流程等,清理涉企事项证明文件,实行“一表申请、统一受理、并联审批、统一出证”的全链条“菜单式”办事服务模式。这是记者5月25日从鹤壁经济技术开发区行政审批局了解到的。

为进一步激发经营主体活力,

最大限度提高开发区行政审批服务效

能,擦亮“经开速度”“经开效率”

“经开服务”的金字招牌,开发区行

政审批局在区管委会的统一部署

下,高位推进、积极探索新的政务服务

工作模式,会同区建设管理局、区

经济发展和营商环境局、区市场监

督管理局、区税务局等全区所有涉企部

门,变换企业视角、更新服务理

念,逐项梳理、整合出136条涉企服

务事项,明确了每项政策兑现的依

据、条件、办理方式、所需材料、申报

流程等要素,共同编制印发《鹤壁经

济技术开发区政务服务事项一本通》,为企业办事赋能助力。

据介绍,办事企业只需要扫码就可了解申请条件、政策依据、申请材

料、办理流程等相关事项信息,还可直接点击“在线办理”。“一本通”进一

步提升了该区企业办事便利化水平,

帮助企业及时了解政策信息,准确理

解政策精神、充分享受政策优惠,着力解

决企业办事“永远在路上”难题,

切实为企业高质量健康发展助力。

我市发出首张药品经营综合许可证

本报讯 (记者 席适之)5月23日,天医医药连锁有限公司南海国际店法定代表人葛女士顺利拿到我市首张药品经营综合许可证。“从递交申请到拿到综合许可证仅用了不到半天时间,非常感谢市场监管部门事前帮扶指导和全程帮办代办服务。”葛女士激动地说。

为纵深推进“放管服”改革,

拓宽“一业一证”改革应用范围,

提升行政许可审批“并联办理”服务水

平,营造一流法治化、市场化、便民化

营商环境,市市场监管局近日在全

市推行药品零售经营行业综合许

可改革。

药品零售行业综合许可改革将

药品经营许可证、食品经营许可证、

医疗器械经营许可证、医疗器械经

营备案凭证、医疗器械网络销售备

案凭证等多个许可事项整合办理,

对同时申办药品经营、食品经营、医

疗器械经营(备案)等两个以上项目

的经营主体,核发药品经营综合许

可证,形成“一窗受理、一次申报、一

并核查、一业一证”审批模式,简化了

办事流程,提高了办事效率,是我

市深化“放管服”改革的又一新突破。

近日,省财政下达2023年度普惠金融发展省级专项资金1.33亿元,用于支持引导各地普惠金融发展。据统计,2016年至2022年,全省财政累计发放创业担保贷款883亿元,累计扶持自主创业68.3万人次,带动和吸纳就业213.9万人次。

(据《河南日报》)

扫码了解详情

省财政下达1.33亿元专项 资金支持普惠金融发展

登上央视的明星产品

提起捡鸡蛋,很多人印象中的场景可能

还是工人一头扎进臭气熏天、闷热异常的鸡舍中,推着手推车小心翼翼地、一个鸡笼一个鸡笼地挨个伸进去,掏出鸡蛋后再码到托盘里。博龙的养殖场却是另一番景象,干净整洁的鸡舍内,收蛋的过程几乎看不到工人,一枚枚鸡蛋随着铮明瓦亮的传送带缓缓滚入托盘中,这套收蛋设备就是博龙的明星产品之一——自动集蛋箱。

自动集蛋箱的发明者,就是河南博龙集团董事长张学亮。

1993年,张学亮在山城区石林镇西寺

望村村建起了第一座鸡舍。多年来,张学亮

一心扑在养殖业上,养殖规模不断扩大,从

肉鸡到蛋鸡、从种鸡到孵化,业务越做越大,

成了远近闻名的养鸡专业户。

养鸡是个苦差事,“五冬六夏都要窝在鸡舍里,喂鸡、掏鸡粪、捡鸡蛋,一天下来没

个歇脚的时候,既没周末也没节假日,吃住都得在鸡舍里。”博龙总经理张波告诉记者,

他也曾在鸡舍里干过七八年,“尤其是

捡鸡蛋,一个鸡舍一个鸡舍挨着捡,动作还

不能太大,不然鸡蛋会破还会被啄到手。”

张学亮是个喜欢动脑子的人,早在2005年,

为了提高孵化效率,张学亮就带领工人对

19800型箱体式孵化机进行了改造升级,

改造后的孵化机孵化效率大大提升,还拿到了

中国先进适用技术交易会的银牌。(下转

第二版)

大干二季度 实现“双过半”



浚县持续提升安全有序道路交通环境
劝导哨响起来 提示牌竖起来

山城区山城路街道山城西巷社区
打造巷子里的高品质文化生活圈

▶2版